
－ 1 － 

令和７年度 第８回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

【日 時】 令和７年12月17日（水）18：00～19：05 

【場 所】 浜益支所 ２階庁議室 

【資 料】 

１） 会議次第 

２） 浜益デマンド交通事業について 

３） 沿岸バス株式会社「特急ましけ号」について 

４） 浜益地域の今後のあり方について（R6.7.2答申） 

５） 令和７年度浜益区自治懇話会配布資料 

６） 令和７年度冬休み浜益こどもの居場所「わらしゃんど・カダレーヤ」について 

７） 新地域協議会の委員構成について 

      

【出席者】 ６名（11名中） 

役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 

委員 渡邉  隆之 〇 委員 坂本  賢哉  委員 久慈  麻結 〇 

委員 木村  武彦  委員 笹森  仁美     

委員 青山  侑太  委員 徳地  克実 〇    

委員 鳴海   翔  委員 細田  幸男 〇    

委員 佐藤  晃一 〇 委員 鬼塚  建次 〇    

 

 （本 庁） 佐々木課長、吉田主査、氏家主任（企画課企画課交通担当） 

 （支 所） 宇野支所長、木澤市民福祉課長（併 浜益学校教育課長、浜益社会教育課長） 

       高田保健福祉担当課長（兼 はまます保育園長、診療所庶務課長） 

（事務局） 柿崎課長、佐藤主査、小貫主査、川村主査 

（集落支援員） 川村支援員 

 

【傍聴者】  ０名 

 

【会議次第】 

１ 開 会 

２ 報告事項 

・浜益デマンド交通事業及び「特急ましけ号」について 

・浜益地域の今後のあり方について（答申）の進捗状況について 

・自治懇話会の開催結果について 

・冬の「わらしゃんど・カダレーヤ」について 

・予算要求の進捗状況及び地域おこし協力隊について 

・きらりウィークについて 

３ 協議事項 

・新地域協議会の委員構成について 

４ その他 

  ・浜益支所のワンフロア化について 

５ 次回の開催日程について 

６ 閉 会 

 



－ 2 － 

１ 開  会 

【事務局】 

本日は、お忙しい中お集まり頂き、誠にありがとうございます。ただ今から、令和７年度第８回浜

益区地域協議会を開会いたします。はじめに、会長からご挨拶申し上げます。 

【渡邉会長】 

―挨拶― 

【事務局】 

渡邉会長、ありがとうございました。本日の会議は出席委員が 11名中６人と過半数に達していま

すので、成立していることをご報告いたします。それではこの後の進行を、渡邉会長よろしくお願い

いたします。 

 

２ 報告事項 

・浜益デマンド交通事業について 

【渡邉会長】 

それでは、報告事項に入ります。「浜益デマンド交通事業について」説明をお願いします。 

【佐々木課長】 

私からは、浜益デマンド事業についてご報告いたします。今回は、次年度からのスクールバス混乗

便及び浜益厚田線の運行主体変更に伴う条例の一部改正についての２点についてご報告申し上げます。

資料 1ページをご覧ください。１点目のスクールバス混乗便についてですが、現在浜益区スクールバ

ス混乗便は、北回り、南・東回りそれぞれ登校便１便、下校便３便に加え、午前中に浜益便として運

行しております。直近の混乗の乗車実績は両ルートとも減少しています。一方、スクールバス側の課

題として、登下校の送迎の合間で課外授業の移動に活用する合間運行ができないため、課外授業に対

応する車の確保が難しくなってきています。デマンド事業としては、令和７年 10月より、地域おこ

し協力隊にデマンド事業の運行業務に携わってもらうことで、浜益厚田線を厚田に行くフィーダー線

と、区内を移動する区内循環線に分けて運行が可能となったことから、日中帯の移動機能が拡充して

おります。現状の浜益地域の交通状況を勘案し、令和８年度からは、スクールバスの合間運行等の機

能を確保するために、浜益便・下校便の混乗機能を廃止します。なお混乗便が果たしてきた機能につ

いては、浜益厚田線が代替します。ただし、登校便の混乗機能については、診療所の受診に使う定期

的な利用があり、かつ区内循環線の運行時間外の運行となっていることから、継続して行う形で調整

して参りたいと思います。続きまして、２点目の浜益厚田線の運行主体変更に伴う条例の一部改正に

ついてです。資料２ページをご覧ください。浜益厚田線につきましては、平成 28年４月より、有償

旅客運送自動車の設置等に関する条例に基づき、市が運行主体となって浜益区及び厚田区厚田、安瀬

及び濃昼の区間を運行しております。実際の運行業務につきましては、現在北海道東急ビルマネジメ

ント株式会社に委託しておりますが、同社から令和７年度末をもって運行業務から撤退する旨のお話

を頂いております。令和８年度以降の浜益厚田線の事業スキームを検討する中、厚田花川線を運行す

る新厚商事株式会社に委託を予定しております。令和８年 4月運行予定の厚田花川線と一体で運行す

ることで浜益花川間の移動を円滑に行うことが期待できます。浜益厚田線の運行内容については、一

体運行後もこれまで同様の形で実施いたします。２ページ下段の表をご覧いただきたいと思います。

料金については、代替交通の料金体系に統一いたします。代替交通の割引制度が適応となることから、

これまで浜益厚田線で割引の対象ではなかった高校生以上の学生及び 75歳以上の高齢者も割引対象

となります。運行主体についてですが、厚田花川線は、石狩湾新港地域公共交通サービス推進協議会

が運行主体となり、運行予定です。実際の運行業務は新厚商事が担います。厚田浜益線を厚田花川線

と一体で運行する場合、運行主体を市から協議会に変更するため、運輸局への手続きが必要です。併

せて、有償旅客運送自動車の設置等に関する条例のうち、浜益厚田線に関する部分を削除する条例の

一部改正の手続きが必要なことから、地域公共交通活性化協議会及び浜益区地域協議会に諮問・報告

し、条例の一部改正に関する条例を令和８年３月議会にお諮りしたく考えております。 

続きまして、沿岸バス株式会社「特急ましけ号」について報告いたします。本年６月に中央バス路

線廃止に伴う庁舎以北代替交通案をご提案していた中で、既存の交通モードの活用として沿岸バス株

式会社が増毛札幌間を運行しております「ましけ号」の停車場の追加について、沿岸バス株式会社及

び増毛町と協議を行ってまいりました。協議の中で、都市間バスの定時性を確保することを前提とし

て上で、既存路線内での設置、設置場所として住宅地近くで需要が見込まれる場所、そして、路線見

直しに当たり、停車実績のない停留所の廃止を併せて実施するという条件の下で協議を実施いたしま

した。協議の結果として、現行中央バスの停留所である「望来」、「トーメン団地入口」、「八幡町入

口」、「１線」の４か所を追加する。乗降実績がほぼない「千代志別」、「床丹」、「濃昼」の３か所につ

いては、廃止とする。新しい路線の運行は、令和８年４月１日からとすることとなりました。私から
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は以上です。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。スクールバスの下校便の混乗

廃止についてはデマンドで対応するということですね。また、特急ましけ号の停留所廃止する３箇所

については自治会への説明はどうなっていますか。 

【佐々木課長】 

すでに支所を通じて自治会長には説明して了解を得ています。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

・浜益地域の今後のあり方について（答申）の進捗状況について 

【渡邉会長】 

では報告事項の２件目、「浜益地域の今後のあり方について（答申）の進捗状況について」報告を

お願いします。 

【事務局】 

昨年の７月、地域協議会において浜益地域の今後の在り方についての答申をいただきました。そ

の進捗状況についてご報告します。答申の諮問事項①「現在、地域協議会が担っている機能について

は、今後の住民自治を進めるうえで必須であることから、残すことを要望する」。こちらについては

以前から詳しく説明を受けておりますが、石狩市厚田地域協議会及び浜益地域協議会条例として新た

に条例を制定し機能を残します。12月９日の総務常任委員会にも提案し審議いただいております。

この後、協議事項の中で委員の構成についてもご議論お願いいたします。次に、諮問事項②「浜益区

民の豊かな生活を維持し、災害対応や住民サービスの低下を招かないよう、現在の支所機能を維持す

るとともに、より丁寧で、寄り添った住民対応の充実を要望する」。こちらは支所機能の維持につい

てです。11月 28日開会の第４回定例会に石狩市支所設置条例案が上程され、12月９日開催の総務常

任委員会を経て今定例会において可決成立する見通しです。細かな説明は省きますが、これまでは石

狩市、厚田郡厚田村及び浜益郡浜益村の廃置分合に伴う地域自治区及び地域自治区の区長の設置に関

する協議書、という合併に基づいた設置となっておりました。合併当時の協議書と村議会での議決を

根拠としていることから、ここを諮問に対する答申を踏まえ、地方自治法に基づいた、新たな条例等

により支所を設置しその機能を残します。諮問事項③「住所表示に地域の名称である「浜益」を残す

ことを要望する」。こちらについては、第６回協議会に総務課からの説明のとおり町名に浜益を残し

住所を変更しています。４月１日より住所が変わるため町名変更のしおりを作成し配布する予定です。

以上、地域協議会において浜益地域の今後の在り方について答申を受けた件の進捗についてご報告し

ます。 

【宇野支所長】 

補足いたします。諮問事項①と②については、本日の議会で可決成立いたしました。 

【渡邉会長】 

要するに、これまでは合併特例法に基づいていたことが地方自治法に変わるけれども、基本的な考

え方は同じということですよね。ただいまの報告事項について、意見や質問等ありますか。 

―なしー 

 

・自治懇話会の開催結果について 

【渡邉会長】 

では報告事項の３件目、「自治懇話会の開催結果について」報告をお願いします。 

【木澤課長】 

私から自治懇話会の開催結果について報告します。12月８日、浜益コミセンきらりにおいて、自

治会連合会主催による自治懇話会が開催されました。自治会側からは各自治会長及び役員含め 14 名、

行政側からは市長以下、企画政策部長、広聴・市民生活課、支所より８名、その他自治連合会から

の了解をいただき、わかもん会、ezorock から４名、集落支援員の川村さんもご参加いただきました。

内容については本日お配りした資料の次第の通りです。懇話会では、加藤市長より、石狩市のエネ

ルギー施策について、資料に基づき、太陽光や陸上・洋上風力、バイオマスといった再エネの紹介

や石狩市が目指す再エネの地産地活、データセンターと地域イノベーションなどについて講話をい

ただき、地域での活動報告として、今年の夏休み期間中、７月 28日から８月８日までの平日 10日

間に行われた、わらしゃんど・カダレーヤ(こどもの居場所づくり)の実施について、同じくお手元

の資料に基づき、支所市民福祉課、高田課長より実施内容の報告があり、今度の冬休み期間中、来

年１月５日から 14日までの平日期間中も、同じく実施する旨の紹介をいただきました。そして今回
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も昨年同様、フリートークの時間を設けました。フリートークでは、ezorockから、前回の本協議会

で皆さんにお伝えしました浜益地域ビジョン案に関すること、わかもん会からは 12月９日から 15

日までに行われる「きらりウィーク」の紹介があり、各自治会からは防災行政無線を活用した浜益

学園校歌の定時放送や、陣屋跡地の場内整備に関する市の予算措置などの提案・話題がありました。

今回の懇話会を通じて感じたことですが、フリートークの中でもう少し地域ビジョン案について深

堀し、議論が交わされるような空気感に持っていければよかったなと、次年度に向け、事務局とし

ても考えなければなと思いました。以上です。 

【渡邉会長】 

ただいま説明のありました事項について、意見や質問等ありますか。 

―なしー 

 

・「冬のわらしゃんど・カダレーヤ」について 

【渡邉会長】 

では報告事項の４件目、「冬のわらしゃんど・カダレーヤ」について報告をお願いします。 

【高田課長】 

  冬休み期間中の１月５日から 14日までの平日７日間について、わらしゃんど・カダレーヤを実施

いたします。前回の夏休み期間中のわらしゃんど・カダレーヤでは、子どもと保護者から大変好評い

ただきました。子どもの規則正しい生活や保護者の就労支援につなげることができました。今回の冬

のわらしゃんど・カダレーヤでは、厚田区の子どもの居場所「あつみん」と交流する企画もあります。

また NPO法人 ezorockにも関わっていただきます。すでに 20名を超える申し込みがあります。今回

の実施状況を踏まえて今後の取り組みを検討していく予定です。 

【渡邉会長】 

ただいま説明のありました事項について、意見や質問等ありますか。 

【久慈委員】 

浜益コミセンへの送迎は保護者がするのですか。 

【高田課長】 

  夏休み同様にスクールバス（混乗便）をご利用いただけます。 

【細田委員】 

夏に実施した時の反省点として、津波注意報が発令され、非常時の対応に課題がありました。 

【高田課長】 

  前回、津波注意報が出された時に、浜益コミセンには部活をしている中学生もいました。中学生

の兄弟がいる小学生は中学校へ避難、それ以外の小学生は浜益支所に避難しました。浜益支所で確認

する際に、中学校へ避難している小学生がいることが後で判明しました。今後は、連携を取りながら、

災害時・非常時での対応を確認していきます。 

【宇野支所長】 

  なるべく保護者目線で何がベストなのかを考えて検討いたします。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

・予算要求の進捗状況および地域おこし協力隊について 

【渡邉会長】 

では報告事項の５件目、「予算要求の進捗状況および地域おこし協力隊について」報告をお願いし

ます。 

【事務局】 

本日、政策予算ヒアリングがあり、令和８年度の予算要求の状況をお知らせする予定でしたが、

予算確保について大変厳しい状況にあり、まだ確定していない部分があり、今回はっきりお伝えする

ことができません。 

【宇野支所長】 

来年度予算については、年明けに市長ヒアリングがあり、引き続き協議していく予定です。 

【徳地委員】 

新規の地域おこし協力隊についてもですか。 

【事務局】 

継続協議となっています。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 
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・きらりウィークについて 

【渡邉会長】 

では報告事項の６件目、「きらりウィークについて」報告をお願いします。 

【事務局】 

12月９日より 15日まで、きらりウィークを開催し、大好評をいただきました。カフェ・クローバ

ーも柏木からコミセンに会場を移し、いつもの倍近くの方が来ていました。「キラスク」での日用品

販売やヨガ教室も好評で、継続して欲しいという声もありました。実績についてはまとまり次第、地

域協議会で報告いたします。 

【徳地委員】 

キラスクでは 80人ほどの方に購入していただき、およそ 12万円の売り上げがありました。品ぞ

ろえは、以前調査したアンケート結果から上位 30品目とし、ティッシュペーパーやトイレットペー

パー、洗剤、文房具、カイロ、ねずみとり、ガムテープ、ビニールテープなどを仕入れました。ティ

ッシュペーパーは初日の午前中に売りきれてしまうほど、好評でした。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

４ 協議事項 

・新地域協議会の委員構成について 

【渡邉会長】 

では次に、協議事項「新地域協議会の委員構成について」事務局から説明をお願いします。 

【事務局】 

新しい地域協議会の委員構成について、ご協議をお願いしたく、ご説明いたします。まず、権限に

ついてですが、要は浜益地区内の施策のほか、まちづくりなどについて検討し、意見を述べ、必要が

あれば市に対して要望することができるということになります。会議の回数は、だいたい１年度あた

り４回から６回ぐらいを想定しています。人数は 10名以内、うち、①の公募枠についてですが、１

月の広報で募集を開始したく、すでに２名で原稿を入れてあります。事後報告となり、申し訳ありま

せん。次に構成についてですが、公募以外の部分、②の所管地域内の自治会の地縁団体が推薦するも

の、③の所管地域内の農業、漁業、商工業に係る産業経済団体その他公共的団体等が推薦するものと

なっております。こちらを踏まえて、この団体から委員を出してほしい、この人に委員をやってほし

い、という案をお出しください。なお、資料の最後に、③については住所要件なくなったと記載しま

したが、②についても同様ですので、訂正してお詫びいたします。以上よろしくお願いいたします。 

【渡邉会長】 

ただいま説明のありました事項について、①の公募については２名ということでよろしいですか。 

―了承－ 

今日の議論で結論は出ないかと思いますが、皆さんの意見をお願いいたします。 

【徳地委員】 

自治連合会と農協、漁協から選出して欲しいです。農協、漁協については青年部または女性部から

がいいのではないでしょうか。 

【久慈委員】 

子育て世代の方にぜひ委員になっていただきたいです。PTAから女性の方はどうでしょうか。 

【渡邉会長】 

浜益婦人連絡協議会も今残っている地区は、浜益、群別、柏木、毘砂別の４箇所となっています。 

【鬼塚委員】 

やはり農業、漁業に携わっている方にはぜひ入っていただきたいです。 

【細田委員】 

小中学校のほか、保育園もどうでしょうか。父母会からでもいいかもしれません。 

【佐藤委員】 

石狩北商工会からも選出して欲しいです。 

【渡邉会長】 

高齢者福祉の観点から、社会福祉協議会から施設の職員を選出していただくのはどうでしょうか。

フットワークも軽く、カフェクローバーなどの事業にも積極的に協力していただける方もいます。ま

た、いっぺかだれやの会に協力いただいている ezorockの若い方はどうでしょう。浜益区民でなくて

もいいのではないでしょうか。 



－ 6 － 

【事務局】 

公募委員については、募集をかけても応募してくれる人がいない可能性もありますので、委員の皆

さんから浜益の地域の実情を知っている方に積極的に声かけをお願いいたします。また、市民参加条

例では、公募委員を積極的に入れることのほか、女性委員の登用を増やすことも推進しています。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。事務局は今出たご意見をまとめて、委員に送ってください。 

 

５ その他 

・支所のワンフロア化について 

【渡邉会長】 

それでは次に、「その他」です。まずは 1件、事務局より情報共有があります。 

【宇野支所長】 

  支所のワンフロア化については、来年度の予算が確定次第、お知らせしたいと思いますので、説

明については次回の地域協議会に見送ります。 

 

・その他 

【細田委員】 

11月 29日に浜益小学校・中学校の閉校記念式典が無事終了いたしました。インフルエンザで欠席

した子どももいましたが、来ていただいた方には思い出に浸りながらよい式典になったかと思います。

記念誌も予備がありますので、希望があればお知らせください。 

 

６ 次回の開催日程について 

【渡邉会長】 

それでは最後に次回の開催日程について、事務局からお願いします。 

【事務局】 

  次回の地域協議会は、１月下旬を予定しております。引き続き、新たな地域協議会の構成等につ

いて検討を始めていただきたいと思います。改めて日程調整いたしますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

７ 閉 会 

【渡邉会長】 

  それでは、以上を持ちまして第８回地域協議会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

 

令和８年１月28日 議事録確定                石狩市浜益区地域協議会 

                              会長 渡邉 隆之 


